

DIARIO DE CÓRDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA Y ADMINISTRACIÓN.

SUSCRICIÓN EN CÓRDOBA.
Por un mes 8 rs. Por trimestre 22 id.

Los suscriptores á este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas
un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas.

FUERA FRANCO DE PORTE
Por un mes 10 rs. Por trimestre 28.

Sección editorial.

CÓRDOBA 23 DE MAYO DE 1860.

Hoy se celebran en la Santa Iglesia Catedral, costeadas por su Ilmo Cabildo, horas solemnes por el eterno descanso de aquéllos de nuestros hermanos que han perecido en la gloriosa campaña de África.

Córdoba que hace doce días recibía con pompa y vtores á los que han tenido la suerte de volver á su país natal circundados de gloria y coronados de laureles, paga hoy el triste tributo de sus lágrimas y oraciones á los que han sucumbido en aquella inhospitable tierra, sellando con su sangre la fe y el heroísmo de un pueblo tan denodado en los combates como magnánimo en la victoria, tan celoso de su buen nombre, como fiel guardador de su honra.

Las flores con que alfombrábamos poco há la carrera que atravesaban las tropas vencedoras, llevaban como purísimo rocío las lágrimas que nos arrancaba el recuerdo de aquellos cuyos mortales restos quedaban bajo las arenas africanas. Hoy, como delicado y fecundo aroma de las flores que ofrecimos, se elevan á Dios nuestras súplicas y nuestras oraciones. La fúnebre ceremonia de hoy es el complemento de la recepción del dia 10. Las flores aquellas sin el aroma de estas oraciones, serían un sarcasmo más bien que un honroso tributo.

El Cabildo catedral de Córdoba ha sido el fiel intérprete de las aspiraciones y de los sentimientos de este vecindario, que al mismo tiempo que festejaba de una manera inusitada los triunfos del ejército, reunía cuantiosos donativos para aliviar la suerte de los heridos y de las familias de los que sucumbían. La religión que siempre ennoblecet todas las grandes empresas, viene á coronar hoy esa magnífica epopeya que siempre figurará como la más brillante página de nuestra moderna historia.

Acudamos pues al templo y oremos ante los altares Hechos de amor y de fe. Bendigamos á Dios por la señalada protección con que distingue á nuestro pueblo, y roguemosle que abra á favor de las víctimas que se inmolaron por la causa nacional los tesoros inagotables de su infinita misericordia.

Sección oficial.

— La G. CETA del 20 publica un real decreto concediendo al brigadier don Manuel Ateyde y Rayo, gobernador militar de Tortosa, la gran Cruz de la Real orden de Isabel la Católica.

— Dos díes estableciendo la plaza de subsecretario en el ministerio de la Guerra y los dos de oficial primero en la secretaría del mismo: suprimiendo la de oficial mayor del citado ministerio y nombrando para la plaza establecida de subsecretario, al maestro de campo don Francisco Ustariz y Jimeno, oficial mayor que era del mismo.

Gobierno militar de la provincia de Córdoba.

Orden de la plaza del 22 de Mayo de 1860.—Debiendo tener lugar mañana en la Sta. Iglesia Catedral las solemnes horas en sufragio de las almas de los que han fallecido en la guerra de África, se servirán concurrir á dicho acto todos los Sres. jefes y oficiales residentes en esta capital, reuniéndose á las diez menos cuarto en el patio de los Naranjos, para desde este paraje pasar á la iglesia.—El Brigadier gobernador militar, Zayas.

Sección de noticias.

NACIONALES.

Dice la España, contestando á la Correspondencia sobre el hecho de pedir auxilios el general Ríos.

«Quisiéramos asentir á la opinión de nuestro colega, pero el hecho es que las cosas de Marruecos aparecen cada vez mas complicadas y oscuras; que el partido del pretendiente á aquel trono se aumenta y puede ofrecer un gran obstáculo al cumplimiento del tratado de paz; que las kabilas, siempre dispuestas á la rebelión, andan asaz agitadas, y que, según noticias, el general Ríos ha dado cuenta al gobierno de estos sucesos y manifestado la necesidad de prepararse á todas las eventualidades asegurando la situación de nuestro ejército. Esto no obstante, creemos que las fuerzas de ocupación que permanecen en África son mas que suficientes para evitar un golpe de mano y dar lugar al envío de nuevos auxilios en caso necesario. Lo que no nos parece tan seguro, es que la paz se lleve á efecto, y por lo mismo hubiera sido mas prudente hacerla con otras garantías que la buena fe de Muley-el-Abbas.»

Según escriben de Tetuan, está ya nombrada la junta de gobierno para la instalación del Casino; la componen don Pedro Eguia, presidente; don Félix María Trabado, vice-presidente; don Juan de Dios Fernández de Córdoba, contador; don José Saenz de Juano, tesorero; don José Aguirre, bibliotecario; y don José Cortina, secretario.

Se está en ajuste, por personas que han marchado á España, para contratar una compañía dramática y de zarzuela de las que hoy trabajan en Gibraltar, ó la que se halla funcionando en Guadalajara.

El 25 se inaugurará por un vecino de Cádiz un magnífico café en la plaza

de España, el mismo que servirá el restaurante de la sociedad del Casino.

Es curiosa la siguiente carta de un corresponsal de África, que tiene la fecha del 14:

«El dia de ayer fué solemnizado en esta de una manera digna y magnífica:

Como le tenía anunciado, se verificó la parada, y en ella demostraron nuestros soldados su brillante instrucción, su magestuosa presencia en un acto tan solemne, y que son los primeros en valor y en sufrimiento.

A la una y media de la tarde, á pesar del escaso calor que hacia, principiaron á salir por las puertas de la ciudad los batallones, caballería y artillería; y á pesar de ser estos diez y ocho, treinta piezas de montaña y doce montadas, y de tener que lligar algunos á legua y media de la plaza, á las tres y media de la tarde estaba formada la línea en orden de parada, apoyando la cabeza al pie de la calzada que hay en la puerta de la Reina, y el otro extremo en el puente á doscientos pasos de la Aduana.

Los generales Ríos y García, acompañados de dos generales moros, el uno segundo gobernador de Tetuan, llegado el dia anterior, y el otro jefe de los destacamentos que lindan con esta plaza, otros dos jefes de alta graduación, y diez y seis que dicen son también oficiales, todos á caballo, y su brillante estado mayor, dieron vuelta á la línea, principiando á las seis el desfile, que duró hasta las 7 y 5 minutos.

Las tropas desfilaron por compañías, con el aplomo propio del soldado español y con la mayor exactitud y compostura; la artillería montada y la caballería desfilaron al trote, llenando de admiración á los generales moros, que no apartaron un momento la vista de las tropas.

Durante el desfile, los diez y seis moros antedichos cruzaban de cuatro en cuatro á todo escape de sus caballos, disparando á un mismo tiempo, y con una sola mano, sus espingardas al pasar por delante de los generales: cuando llegaban al otro extremo se las entregaban á otros moros de á pie que se las cargaban.

A las ocho estaban todas las tropas en sus alojamientos, y la batería de la puerta de la Reina saludaba por tercera vez con 21 cañonazos el cumpleaños de su Rey.

Hace cuatro días que no se ha repetido ningún caso de cólera, á pesar de la aglomeración de gente en la ciudad y de los calores: se presentan algunas intermitentes en corto número.

El regimiento de la Iberia, que estaba en la Aduana, se ha trasladado á esta plaza, pues es tan buena la armonía que reina entre nosotros y los moros, que llega el correo á las nueve de la noche á la Aduana, y es escoltado por moros de rey hasta Tetuan, donde llegan á las once de la noche.»

Hemos oido á persona llegada no

hace muchos días del campamento de Tetuan, que los moros de rey, con el objeto de contener á los feroces kabilas del interior, les han hecho creer que, después de infinitas victorias, han conseguido acorralar á los españoles en Tetuan, en cuya ciudad y cercanías les tienen sitiados, sin dejarles que se escapen hasta que hayan pagado algunos millones con los cuales aumentarán su tesoro de Marruecos: con este motivo, dicen que no ha faltado algún mozo de aquellas kabilas que haya preguntado á nuestros soldados cuándo pagaban el dinero para quedar libres y poder volverse á su tierra, cuya extraña pregunta, como es de suponer, ha sido contestada con infiernas respuestas muy oportunas. Muy salvajes son los moros del interior del imperio de Marruecos, pero nos parece que por exagerado que sea el grado de estupidez en que se encuentren, el hacerles creer un absurdo de tal calibre, debe haber sido empresa muy árdua, por mas que se hayan agotado para convencerlos, todos los tesoros de eloquencia que tan en alto grado poseen los ilustrados santones de S. M. el Sultan.

El Occidente y el Correo Autógrafo se refunden en un solo periódico, que llevará el título del Correo de España.

El Correo anuncia la refundición en estos términos:

«El señor don Cipriano del Mazo, director del Occidente, cuyo periódico se suprime, ha tomado parte en la empresa del Correo, por mitad con don Antonio Díaz Quintana, único propietario que ha sido hasta ahora de esta publicación. Contamos con la ilustración y decidida cooperación del señor del Mazo, ya que no ha tenido por conveniente aceptar la dirección política de nuestro diario, que con insistencia le ha ofrecido el señor Quintana, que desempeña este cargo.»

Manifiesta uno de nuestros colegas que se ha tratado en vano de obtener de la familia del desgraciado Ortega la declaración de que la carta de éste publicada por los periódicos no era exacta: pero que las gestiones practicadas solo han servido para confirmar la autenticidad del documento.

Nuestras relaciones de amistad y comercio con los moros (dice una carta de Tetuan) aumentan de dia en día.

— ¡Alto! ¿quién vive? grita por la noche el centinela español al moro que transita.

— ¡España! contesta el moro.

— ¿Qué gente?

— De Muley Abbas.

— Adelante.

El moro con aire marcial y semblante sereno, continúa su marcha.

Se ha dispuesto de real orden que el brigadier de infantería don Lorenzo Milans del Bosch vuelva á encargarse del gobierno militar de la provincia de Toledo, cuyo destino desempeñaba antes de partir para la campaña de África.

Dice la *España*:

«Ya hemos dicho que la policía ha preso a algunos sujetos por haber encontrado en su poder proclamas revolucionarias. El 20 la *Correspondencia* dice que una de las personas detenidas se llama Vales y Sanjurjo, que le acompaña en el Saladero el impresor que las hizo llamado don Zacarias Soler, y no se ignora quién es el demócrata que les ha escrito.

A propósito de lo dicho por un periódico acerca del giro que tomarán los debates en la próxima legislatura, dice el *Clamor*:

«No creemos que el ministerio actual desee ni piense cohatar en lo mas mínimo la discusión; antes bien opinamos que él mismo la provocará, dando sobre todos sus actos las explicaciones necesarias para ilustrar la conciencia de los diputados y senadores.»

Los brindis y las proclamas del general Ros de Olano se distinguen siempre por la intención política que revelan y la forma elegante, concisa y sentenciosa con que los reviste el indiscutible talento de su autor: no es, pues, extraño que hayan adquirido cierta celebridad frases tan gráficas y significativas como las que contenía su alocución de despedida al ejército, en que reasumió su juzgo sobre la campaña de África, y el brindis al soldado raso en el campamento de Amaniel. Al lado de estos bellos rasgos de la poética imaginación del general Ros, llaman justamente la atención las siguientes palabras del brindis que el mismo general pronunció en el banquete dado por los diputados catalanes. «Brindo, dijo, por mis compañeros de diputación aquí presentes, por la patria, por Cataluña, y finalmente porque el río Ebro bañe siempre ambas orillas del suelo español, y porque las provincias Vascongadas y las catalanas halle en la madre común, y la den ellas, el mutuo apoyo con que se enorgullece la nación española al amparo de la monarquía constitucional.» No podemos menos de aplaudir el sentimiento que ha inspirado estas palabras, cuya oportunidad reconocemos aunque no estemos hoy en el caso de justificarla.

Leemos en la *Iberia*.

«Hemos oido decir, aunque no respondemos de la exactitud de la noticia, que se ha pedido nuevo plazo por los marroquíes para el pago de los 400 millones que deben abonarnos como indemnización.

Es posible que esta nueva tenga origen en la guerra intestina que se dice haber estallado en el imperio y la falta de haberse cambiado los tratados de paz, cuyo retraso está dando y dará origen a muchos comentarios.

Recordarán nuestros lectores que siempre dijimos que aun concluida la guerra solo oficialmente y en la gran escala que la habíamos emprendido, la cuestión de África seguiría presentando diversas fases y nuevos acontecimientos y peripecias: si nuestros vaticinios, si nuestras observaciones eran exactas ó no, y si aquellos se van cumpliendo, diganlo cuantas noticias se reciben y cuantos rumores circulan. Sentiremos mucho, no obstante, que la conducta observada por el gobierno con aquel imperio en todas las negociaciones ha sido y será, en nuestro concepto, origen de cuanto desagradable pueda ocurrirnos respecto a tan grave asunto; sentiremos ver realizados los temores que casi todos abrigan y que conturba el ánimo de algunos.

A propósito del brindis del Sr. Ros de Olano, un periódico pregunta a la *Correspondencia* si ha oido algo de anexiones aquende el Pirineo.

Se trabaja en la conclusión de las obras del cuartel de San Carlos de Guadalajara, donde se dice que se trata de proporcionar alojamiento para cuatro mil infantes.

Un judío natural de Tetuan llamado Aaron, y que había estado bastante tiempo en Málaga vendiendo dáliles y babuchas, acaba de recibir el bautismo en esta última ciudad.

El regimiento de Zamora pasa de guarnición a Zaragoza y no a Valencia como se había dicho. El regimiento del Infante queda guardaciendo esta última plaza hasta nueva orden.

Algunos periódicos dicen que la causa de no haberse publicado oficialmente la renuncia del conde de Montemolín, consiste en que el gobierno espera averiguarlo a que los ex-infantes la confirmen desde el extranjero.

En el Consejo de ministros quedaría de celebrarse el 20 en Aranjuez, se daría cuenta a S. M., según tenemos entendido, del proyecto de discurso para la apertura del Parlamento.

El 18 se puso en libertad el general carlista Elio, y el 19 debió salir para Barcelona, donde se embarcará con dirección a Francia. Sobre la disposición en que se encuentra este jefe, dice lo siguiente la *Gaceta Militar*:

«Ha llegado antes de ayer a esta corte el capitán don Antonio Moreno de Aguilar, ayudante que fué de Ortega, siendo este capitán general de las Islas Baleares. Parece que si bien Elio había mostrado al principio repugnancia en reconocer a nuestra Reina, había consentido por fin en que le impelían a ese reconocimiento no solo la inmensa generosidad ejercida con él, sino el terrible desengaño porque sus principios políticos y la idea de la situación de España acababan de pasar en su ánimo. Con este motivo parece que manifestó que aunque ahora marchaba al extranjero no tardaría en volver a España para fijar su residencia como subdito de doña Isabel II.»

Acerca del discurso de la Corona que ha de ser objeto de discusión en la ya próxima legislatura dice lo siguiente *La Epoca*:

«Tenemos entendido que en dicho discurso se consignará un párrafo muy explícito, relativo al fondo de nuestra marina de guerra. El gabinete O'Donnell quiere elevar a la mayor altura posible este elemento de nuestra pasada grandeza y de nuestra prosperidad futura. Semejante determinación merece nuestros más sinceros elogios, y nos lisonjeamos con la esperanza de que todos los partidos, de que el país en masa la apoyarán con sus más inequívocas simpatías. Bajo cualquiera de los aspectos que se considere, el pensamiento de fomentar nuestra marina es tan útil como patriótico, tan útil en la actualidad como fecundo en resultados para el porvenir. Si el ministerio la lleva a cabo adquirirá un nuevo e indiscutible título a la consideración de un país que quiere verificar su desenvolvimiento sobre una base más ancha, sólida y segura.»

ESTRANGERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes:

Marsella 18. Se dice haberse dado orden de detenerse a la división Bazaine que regresaba de Lombardía. El regimiento número 33, que iba a París, se ha detenido en Manosque, volviendo en seguida a Tolón.

Torino 19.—Palermo 16.—Garibaldi batalló ayer a las tropas reales en Alcamo. Habían logrado desembarcar Pioppo y otros emigrados.

París 19. A pesar de haberse desmentido por algunos la noticia de la derrota de Garibaldi, por conductos oficiales aparece ser posible.

París 19. La *Patrie* dice ser incierto que el cuerpo de Garibaldi haya atravesado los Estados romanos.

La *Opinión Nacional* dice haberse dado orden para aplazar la evacuación de Roma.

Marsella 18. Las banderas encarnadas que flotaban en Marsella eran de los insurrectos que han nombrado un gobierno provisional.

Los buques capitanos, después de desembarcar Garibaldi, bombardearon a Marsala y destruyeron propiedades inglesas.

Las cartas de Constantinopla revelan la existencia de grande inquietud en Serbia y Rusia les apoya contra el Austria. Rizabaja rehusaba el vencimiento.

Roma 18. El clero de Bolonia se ha negado a cantar el *Te Deum* con motivo de la promulgación del estatuto piemontés.

Londres 18. Se han hecho varias interacciones en la Cámara. Una relativa a la suscripción en favor de la insurrección siciliana, considerada como una violación de los derechos internacionales. Lord Bivil la considera así, y cree que el rey de Nápoles está en el derecho de confiscar, sin previa declaración de guerra, los bienes de los ingleses que habitan aquel país.

Varios individuos hablan en este sentido y otros contra los alzamientos en favor del Papa. El ministro contestó que no podía prohibirse la suscripción, pero si los alzamientos que eran contrarios a una ley del país, y que se habían prohibido en Dublin.

El suceso de los vapores ingleses al desembarcar Garibaldi, se explicó por el ministro de una manera muy poco esplicativa.

Mr. Saffi ha desmentido a nombre de Mazzini la proclama que se le ha atribuido.

El gobierno napolitano ha enviado a Palermo al general Lanza.

París 19, por la tarde. En la legación de Nápoles en París se ha recibido una importante noticia oficial. Ayer 18 a las 4 de la tarde en Calabasani, cerca de Palermo, fué alcanzada la partida de aventureros mandada por Garibaldi, por las tropas reales que iban en su persecución. Las tropas le atacaron vigorosamente y la acción fué encarnizada, terminando con la completa derrota de los invasores, gran número de los cuales fueron muertos, huyendo los demás y dejando en el campo armas, banderas y heridos, contándose entre estos uno de los jefes de la partida.

Ha tenido lugar en Estocolmo la coronación del rey y la reina, con la solemne pompa y ostentosa ceremonial, que prescribe la etiqueta sueca.

A las once de la mañana salieron del palacio SS. MM., dirigiéndose a la iglesia de San Nicolás por medio de una inmensa multitud, y de las tropas que guarnecían la catedral.

El pueblo acogió con gran entusiasmo al monarca, porque ha re-avivado la antigua costumbre, puesta en desuso desde que en tiempos de Gustavo Adolfo IV se le cayó la corona de la cabeza, de presentarse a caballo, así como todos los príncipes, dignatarios y grandes oficiales de la corte. La reina y las princesas iban en magníficas carrozas y rodeadas de los altos funcionarios que llevaban las insignias de la soberanía, y de los individuos de las cuatro órdenes de la Dieta.

En la iglesia estaba preparado un

régio trono y en frente se había erigido una ostentosa tribuna para el cuerpo diplomático.

En el momento de la coronación, se pusieron los reyes todas las insignias de la soberanía, y prestaron el juramento en manos del arzobispo. Terminada la ceremonia regresaron a palacio por el mismo orden que se observó al dirigirse a la iglesia.

Por la noche hubo dos banquetes, uno de seiscientos cubiertos presidido por los reyes, y al cual asistieron todos los miembros de la Dieta, y otro de los individuos del cuerpo diplomático, invitados por el ministro de Negocios Extranjeros.

Al día siguiente hubo besamanos general, en el que hicieron juramento de fidelidad, todos los que por su empleo están obligados a prestarle.

PROCLAMAS DE GARIBALDI.

Al ejército de Nápoles.

La arrogancia extranjera domina el territorio italiano. Pero el día en que los hijos de los Samnitas, reunidos a sus hermanos de la Sicilia, dan la mano a los italianos del Norte, ese día nuestro pueblo, del que vosotros formais la más bella parte, recobrará, como en otros tiempos, su rango entre las primeras naciones de Europa.

Soldados italianos, solo tengo una ambición, la de veros unidos a los soldados de Varés y de San Martín para combatir juntos a los enemigos de Italia. —Garibaldi.

A los habitantes del reino de Nápoles.

Ya es tiempo de imitar el ejemplo magnífico de la Sicilia levantándose contra la más criminal de las tiranías. Que a la raza perjura y asesina que os ha torturado y os huella con sus pies, suceda al fin el gobierno libre de que gozan once millones de italianos, y que la vergonzosa bandera borbónica se reemplace, con la bandera tricolor, símbolo de la independencia nacional. Vuestros hermanos del Norte solo quieren asociaros a la familia italiana. —Garibaldi.

A los sicilianos.

Sicilianos! os he traído un puñado de valientes que corren al grito heroico de Sicilia. No pedimos más que la libertad de la patria. Permaneced unidos, y la tarea será fácil y corta. ¡A las armas! El que no empuñe un arma es un cobardo y traidor a la patria.

La falta de armas no es un pretexto. Tendremos fusiles; pero ahora cualquier arma es buena en manos de un valiente. Las municipalidades se encargan de los niños, de las mujeres y de los ancianos. ¡A las armas todos! La Sicilia enseñará al mundo cómo se desembaraza un país de sus opresores por la voluntad de un pueblo unido. —Garibaldi.

A los romanos.

Mañana los sacerdotes de Lamoriciére os dirán que algunos musulmanes han invadido vuestro territorio.

¡Pues bien! esos musulmanes son los que se batieron por Italia en Montevideo y en Roma; los que recordareis a vuestros hijos con orgullo. Acordaos de mis camaradas que han combatido, Manara, Meloná, Mameli, Daverio, Montaldi, etc., y tantos otros bravos que duermen en vuestras catacumbas, y a los cuales disteis sepultura, porque habían sido heridos por delante. Nuestros enemigos son hábiles y poderosos; pero marchamos por la tierra de los Scipios, de los Horacios y de los Ferrins.

Nuestra causa es la de los italianos. Nuestro grito: ¡Italia y Victor Manuel! Y sabéis que vencidos ó vencedores no se manchará el honor italiano. —Garibaldi, general romano promovido por un gobierno elegido por el sufragio universal.

De Génova escribió Garibaldi a un

amigo suyo con fecha del 4 la carta que transcribimos á continuacion, y en la que, invocando ideas de patriotismo, trata de justificar la empresa que acometió poco después:

«El dia en que recibais estos renglones me hallaré en alta mar.

La insurrección siciliana encierra en su seno el destino de nuestra nación. Voy á participar de su suerte; voy, por fin, á encontrarme en mi elemento, la acción consagrada al principio de una gran idea.

Todo eso es necesitado para sacarme de mi abatimiento, de en medio de las decepciones de toda especie que he experimentado.

No hay que calificar mi conducta de imprudente: espere: yo voy lleno de fe y esperanza. Nuestra causa es noble y grande: «La unidad de Italia!». El sueño mas querido, la aspiración de toda nuestra vida. ¡Qué los vientos nos sean propicios!

Castiglia, y mi hijo están conmigo y te abrazan. Tú eres del corto número de amigos á quienes he querido entregar la mano y dír adios antes de partir. —Tuyo, Garibaldi.»

Son curiosas las profecías que con tanto zumbón hace un periódico extranjero, redactándose bajo la forma de ensayos: los proyectos que pueden caber en la mente de Napoleón, y la manera en que pueden ser protegidos por el gobierno de las grandes potencias, y sobre todo por las mutuas rivalidades de los Estados germánicos. Hé aquí:

Marzo. — El imperio se queda con Saboya y Niza, por haber llegado á ser esta anexión una necesidad geográfica. Austria no se mueve, sin embargo, deleitándose porque se la juega esta pasada a Víctor Manuel. Prusia no dice nada, aunque se reserva á sí misma la libertad de acción.

Abril. — El imperio, á fin de redondear sus fronteras naturales, se queda con las provincias del Río. Austria no se mueve, sin embargo, deleitándose en ver que se juega esta pasada con Prusia, que la ha abandonado en Lombardía. Prusia devora en silencio la afronta, reservándose á sí misma la libertad de acción respecto á Hannover.

Mayo. — Venecia es incorporada á la Lombardía, porque los venecianos hablan italiano; pero Prusia no se mueve, sin embargo, regocijándose al ver que se juega esta pasada al Austria, que la ha abandonado en el Rhin. Austria es derrotada como el año último, después de haber enviado su ejército á la batalla, sin almorzar.

Junio. — El imperio se queda con Bélgica, porque los belgas hablan francés. Inglaterra protesta; pero ni Austria ni Prusia se mueven, vengándose de Inglaterra, porque las abandonó en Italia y en el Rhin.

Julio. — El imperio reclama Baden y Westphalia: Prusia no se mueve, sin embargo, porque prefiere que Baden sea más bien francés que Austriaco.

Agosto. — En consecuencia de la anexión de Baden, la de Wurtemberg y Baviera han llegado á ser una necesidad geográfica para el imperio. Austria se deleita al ver que Prusia pierde el apoyo del protestante Wurtemberg, mientras que Prusia tiene un placer inmenso en ver que el Austria pierde el apoyo de la católica Baviera. La alemania no se mueve, sin embargo. En Jena los estudiantes gritan: «¿Cuál es la madre patria?» Esta pregunta es contestada por Napoleón.

Setiembre. — El imperio se traga á Hannover, Oldenbourg y Mecklenbourg, porque la posesión de la frontera de la costa del Norte del mar ha llegado á ser necesaria para Francia, como una frontera natural.

Entretanto, se propone seriamente

cambiar en Berlín el casco puntiagudo del ejército por el kepis. La Dieta Germánica, después de la anexión de Francfort, se oculta en el Wiesbaden, y encomienda á un comité la cuestión de la organización del ejército federal.

Octubre. — La posesión del reino de Sajonia y de los Ducados, ha llegado á ser una necesidad política para el imperio, por exigir el equilibrio europeo que una tercera gran potencia tenga en jaque al Austria y la Prusia. La Dieta hoy en Rügen; y para calmar la opinión pública, sobrexitada, vota la erección de una estatua á Arndt. El comité, nombrado por la Dieta, no está aun pronto á informar sobre la organización del ejército; por lo tanto, las tropas no pueden marchar contra Napoleón.

Noviembre. — El imperio alcanza hasta el Vístula. La anexión de Prusia ha llegado á ser para él una necesidad moral, porque el emperador debe á todo precio conservar su palabra. Austria se resiste las manos de gozo, por haberse librado de otras rivales en Alemania. Rusia asoma la gaita para ver á los franceses sobre el Vístula, y exclama: «No es esto lo que yo deseaba.»

Diciembre. — Todo el territorio comprendido entre los Alpes y los Carpertos en Hongria, ha llegado á ser una necesidad geográfica para el imperio. La Dieta Germanica ha completado la organización militar. La estatua de Arndt es descubierta el dia de los Inocentes en la Isla de Rügen.»

Siguió un parte telegráfico al que debía darse cuenta, Garibaldi ha sido nuevamente derrotado en París. Los insurrectos vagaban dispersos, habiéndose concedido indulto.

Otro parte posterior dice que Garibaldi fué muerto en el último combate,

Gacetilla.

HORNAS. — A las diez de la mañana tendrán lugar las horas de que nos ocupamos en otro lugar. No hay sermon. Están invitadas las autoridades civiles y militares.

JURADO. — Hoy celebra el de los Juegos Florales su última sesión para la clasificación de las poesías presentadas. En esta sesión deben ser juzgadas las referentes al asunto de costumbres.

SE OIRÁ MEJOR. — Ya se está levantando en el paseo de la Victoria el tablado para la música. Así se venía reclamando hace tiempo por los periódicos.

Bienvenido. — Se halla en esta capital como inspector visitador del Instituto de segunda enseñanza el acreditado escritor y conocido periodista Sr. D. Leon Carbonero y Sol.

ACUERDO. — Nuestro revistero de toros dice que anoche entre las dos y las tres soñó que se había acordado lo siguiente:

En la ciudad de Córdoba á 22 de mayo de 1860, reunidos los vecinos todos bajo el árbol, que se denomina del Amor, para tratar sobre la grave cuestión de los toros que han de lidiarse en la próxima feria de la Salud; visto lo expuesto por los Diarios de la capital; visto el cartel en que se anuncian aquellos: considerando que la feria de la salud es una solemnidad de primera clase; considerando que á ella concurren gran número de forasteros que juzgan de la importancia de la población por la de sus fiestas, saraos y festejos: considerando que las cincuenta mil almas que Córdoba encierra y la belleza y tamaño de su plaza reclaman en tales días

corridas de primer orden: considerando que no se presentan para las dos tardes mas que un espada y una cuadrilla de baiderilleros; considerando que si aquél se ioutiliza no hay quien mate los virgos, y considerando por último que los precios fijados son excesivamente caros para el espectáculo que se ofrece de solo seis toros, fallamos: que si no se reforman en favor del público las condiciones de las corridas anuncias, ninguno de los infrascritos así-tremos á ellas. Así lo acordamos y fijamos. Siguen cincuenta mil firmas.

SERVICIOS. — En Balleazar y en Fuente-Obejuna, ha habido estos días algunos fuegos que han sido sofocados por la Guardia civil. También parece que en virtud de las prevenciones de este benemérito cuerpo ha desaparecido la partida de hombres sospechosos que había aparecido en Hinojosa.

TODOS CABEN. — Algunas familias parecen que se niegan á venir esta feria porque dicen que no tienen donde hospedarse. Podemos decir que hoy por hoy no les faltaría lugar. En la sección de avisos del Diario se han publicado algunos que prueban que aun no ha llegado ese caso extremo.

NO VA CONMIGO. — En la extracción de la lotería celebrada anteayer han sido premiados los números siguientes:

54 - 73 - 28 - 76 - 17

CRÍA CABALLAR. — Nada se ha vuelto á indicar sobre la probabilidad del establecimiento de remontas en varias provincias y el establecimiento de la cría caballar de guerra por cuenta del ramo militar; pero estamos persuadidos de que el proyecto es tan beneficioso á los intereses del ejército, que no se desistirá de esta idea hasta que llegue la oportunidad de que se verifique la reforma.

A LOS MÉDICOS. — Se halla vacante la plaza de médico titular del Clínic, dotada con 2500 rs. anuales. Hasta el dia 6 de Junio próximo venidero se admiten solicitudes.

SE VAN CONOCIENDO. — Por el juzgado de Fuente-Obejuna se cita y emplaza á Vicente Ávila, contra quien se procede por burto de caballerías.

DISPOSICIÓN. — Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que á los heridos de África se les faciliten los recursos necesarios para que puedan verificar su marcha al punto donde deseen fijar su residencia, en la cual recibirán su haber, hasta que las cortes resuelvan acerca de su suerte futura.

REGISTRO. — Se ha admitido el de tres pertenencias de la mina de plomo argentífero, titulada Gedeon, sita en terreno comun, término de Fuente-Obejuna.

¡YA ESCAMPA! — Trataba en un pueblo de construir un pilón para que bebiese el ganado, y disputando sobre la altura que debía tener, dijo el alcalde, señalando al pecho:

— Hágase á esta altura, que cuando yo llego, cualquier burro llegará.

UN CAZADOR. — ¡Mucacho! ¿dónde podremos echar por aquí un par de perdices?

— Señor en este puchero.

El secretario de la redacción,

ISIDORO BADIA.

COMUNICADO.

Mr. Director del Diario de Córdoba.

Le agradeceré inserte en su apreciable periódico, lo que contesto al galante gacetillero de la Andalucía de Sevilla, por el párrafo que me dedica en su número del 16, sintiendo no haberlo leído hasta hoy, y eso solo por casualidad.

De muy mala manera critica que yo dije-

se en el artículo que escribí con motivo á la entrada de la brigada de coraceros en esta capital: «Gloria al ejército, que descansen de sus infiernos y olviden un poco á Marte por Venus.» Dicen que rejele esa palabra (no encontré otra más bonita) en boca de una dama, si como la aseguran está escrito por una señora, no sé á qué viene la duda porque lo decía antes.

Muy mala interpretación le da á mis palabras, cuando tan mal le suenan, pues pueden gozarse amores y placeres con pureza y con virtud, en los brazos de una esposa querida, al lado de una casta amante; esa era mi idea y no en inmunda bacanal, en desenfrenada orgía, como tal vez haya comprendido el que hace gala de su mordacidad para hacer reír a sus suscriptores.

No tan solo rinden tributo á Venus la brusilda y la impureza, los placeres licitos, el amor honesto, también se lo rinden.

No es un consejo feliz ni desgraciado, es si una cosa justa y natural que el valor y el heroísmo sean premiados por el amor, que la mujer bien recibido que el que venga de mano de la mujer amada?

Lo que si aconsejo al gacetillero de la Andalucía se modere en sus burlas y se deje de interpretar lo que no sabe comprender, y sea mas caballero tratándose del bello sexo.—ADELA R QUELME DE VILLALVA.

Boletín religioso.

Hoy. La Aparición de Santiago apóstol.

— Hoy reza la iglesia de S. Valero, con roto semidoble y color blanco.

JUBILEO CIRCULAR. — Hoy en la iglesia de S. Francisco

— Cuarto dia de novena á Nuestra Sra. de Villaviciosa en la iglesia de S. Juan de Letras al toque de oraciones.

— Séptimo dia de novena de Santa Rita á las oraciones, en S. Agustín, sin sermon.

— Ejercicios del Mes de María ó Flores de Mayo, en la Iglesia de S. Pablo, á las seis de la tarde; predicará el Sr. D. José de Fuentes, Pbro.

— Los asociados á la corte de María visitarán hoy la imagen de Ntra. Señora de las Angustias, en S. Agustín.

MERCADOS.

Bolsa de Madrid del 19 de Mayo. — 5 por 100 consolidado á 47.05, el diferido á 37 1/2.

— Deuda del personal 11 25.

Precio del trigo y cebada en el mercado público de esta capital, desde los dos de ayer del dia 19 de Mayo de 1860, á igual hora del 21 del mismo.

Trigo. — Fanegas 523 desde 46 á 53.

Cebada, no hubo venta.

— Aceite dentro de la ciudad á 67. Id. en los molinos á 55. Jabón blando, á 17 cuartos libra. Carne de vaca á 38 cuartos libra.

SEVILLA 19 de Mayo. — En la Alhondiga. Trigo de 46 1/2 á 63. — Cebada de 34 á 56. — Fuerza de la alhondiga. — Trigo, de 44 á 64. — Cebada de 00 á 45. — Aceite en la Calzada de 58 á 58 1/4, para el consumo á 58 3/4.

MÁLAGA 19. — Trigo de 60 á 71. Cebada de 52 1/2 á 56. Habas de 58 á 58. Aceite de 60 á 63.

JAÉN 19. — Trigo de 40 á 50. Cebada de 21 á 22. Habas de 32 á 36. Aceite de 48 á 54.

JEREZ 19. — Trigo de 60 á 66. Cebada de 34 á 38. Habas de 00 á 64.

GRANADA 19. — Alhondiga. — Trigo de 47 á 59. — Cebada de 50 á 52. — Habas de 40 á 45. — Aceite de 72 á 75.

Editor responsable, D. JOSÉ MARTÍNEZ.

CORDOBA. — 1860.

Imp. y Lit. de D. Fausto García Tenza.

SECCION DE ANUNCIOS DEL DIARIO.



--BAZAR DE CAMAS
INGLESAS, EN CORDOBA,
calle de la Librería núms. 59 y 60.

En Sevilla, bazar de camas inglesas,
plaza del Pau núm. 4, esquina á calle
Confiterías.

En Cádiz, bazar de camas inglesas,
calle Murquía núm. 17.

En Málaga, bazar de camas inglesas,
Pasaje de Alvarez núms. 39 á 45.

GRANDES DEPOSITOS de mas de tres mil camas, catres y cuñas inglesas superiores y magníficas de hierro dulce charoladas y maqueadas y de bronce con ruedas armaduras y remates dorados para mosquiteros y colgaduras desde 9, 10, 12, 14, 16, 18 y 20 hasta 40 duros.

TAFILETÉ superior artificial para forrar sofás, butacas, sillones etc.

ARCAS de hierro dulce, fuertísimas, para guardar dinero y papeles.

BOMBAS superiores con tubos de plomo para sacar subir hasta los últimos pisos de las casas mas de 100 cubos de agua por hora.

BUTADAS brasas, almohazas, barbaditas, sillas de montar y cadenas para Llaves de caballos, tuerca para carriages etc.

ESCOETAS y pistolas superiores con la que se pueden tirar hasta mitad por hora sin necesidad de baqueta ni de atacadas.

PISTOLAS superiores giratorias de uno hasta 8 cañones llamadas REVOLVERS.

HULES superiores con preciosos dibujos de colores, para mantillas, mechas y cómodas, altares, etc.

OLLAS y cacerolas económicas de hierro para cocer en poco tiempo la comida; sartenes, parrillas, peroles etc, cien veces mas baratos y primorosos que los de barro y de hoja de lata.

LIMAS, escollinas formones y toda clase de herramientas de carpintería, escoplos, hierros de carpinteros, barrejas, sierras etc.

UADANAS superiores consuspuestas.

JABÓN superior de Wimpson y de espuma; y esponjas finas.

PALAS de hierro aceradas y planchas superiores para ropa.

ZARATOS, calcetines y medias de goma para hacer sudar á los pies.

LATON zinc y plomo en planchas y en tubos.

ATACIAS de hierro y dorados. Hojas de latón, estano superior.

GRASEROS, sartenes y copas de bronce.

HOJAS de cuichillos, tenedores y uva jassas superiores de acero y de bolillo.

AUFILRES, espejos, clavos, tachuelas y puntillas de hierro.

Otros muchos géneros expresados en los prospectos que se remiten fráncos por el correo pidiéndolos á los señores PANDO y ALHA de Sevilla; y á los mismos en Córdoba, calle Librería núms. 59 y 60, y en Málaga Pasaje de Alvarez núms. 35 á 49.



La higiene de las enfermedades del pecho ha descubierto un nuevo preservativo y la terapéutica adquirió un nuevo resorte incluyendo la PASTA PECTORAL DE DEGENETAIS farmacéutico, calle Saint Honoré, núm. 213, en París.

No hay ningún remedio pectoral que pueda compararse con esta pasta.

Cada día se obtienen nuevas curaciones de toses, bronquias, catarras, etc. con su uso.

El autor no ha omitido cosa alguna para hacer de este tesoro del pecho el mas delicado de los pectorales.

Se hacen los pedidos, calle de Montmartre núm. 18 á París.

Venta únicamente por mayor dirigirse en Cádiz, calle de S. Francisco núm. 13, á los Sres. Taconet y Compañía, depositarios generales. Venta por menor, Córdoba Raya. Granada Miguel Delgado, Jiménez Torres. Sevilla Lopez Blesa y Compañía droguistas, plaza de la Encarnación, Miguel Espinosa, Botica de San Pablo.

JARABE LAROZE
DE CORTEZAS DE NARANJAS AMARGAS TÓNICO ANTINERVIOSO.

APROBADO POR LA ACADEMIA IMPERIAL DE MEDICINA
Y LA ESCUELA DE FARMACIA DE PARÍS.

La yoga en que está en Europa el jarabe Laroze, tónico antinervioso se explica por los buenos resultados auténticos que no cosa de producir en las enfermedades nerviosas del estómago y de los intestinos. Las especies consecutivas que han sido verificadas bajo todas las latitudes, sea por el canónigo Clavel de Saint Geniez doctor en medicina y naturalista, por el doctor Dupuy, por el doctor barón Le Clerc, en París y su distrito, sea por el doctor Boulogne Padre, médico de las cárceles y de las epidemias, en los departamentos, sea por el doctor de Savenières, laureado de la facultad de París, oficial de la orden del mérito militar de Polonia, ex-médico en jefe de los ejércitos y hospitales de Varsovia igualmente en los departamentos, pero especialmente en Polonia, Rusia y España, atestiguan que, de todos los medios propuestos para curar las afecciones nerviosas, ese Jarabe es el único que haya cumplido más de lo que había prometido. La acción antiespasmodica del jarabe Laroze es un hecho evidente y conocido de todo el cuerpo médico europeo que lo emplea con el mejor éxito. Citaré tan solo, en cuanto a París, algunos nombres de profesores en la facultad, sea de médicos en jefe de los hospitales, ó sea en fin de los prácticos de mayor reputación. Los Señores Andral padre y Andral hijo, Auvity, Blanc, Bouillaud, Beaude, Blache, Berthon, Bertrand, Bonassis, Cazaux, Cazalis, el abad Clavel de Saint Geniez, canónigo, naturalista, doctor en medicina de la facultad de París, autor del méjico del cuerpo y del alma, Cliet, Cornac, Chomel, Coqueret, Carrier, Campardon, Cruevilher, Denis, Desavenières, laureado de la facultad de medicina de París, oficial de la orden del mérito militar de Polonia, ex-médico de los ejércitos polacos, antiguo médico en jefe de los ejércitos y de los hospitales de Varsovia, etc., etc., Desmares, Dorosco, Dreyfus, Duhesme, Duparc, Ducus, Dueras de Sixt, Double, Dubouchet, Dupuy, Debout, Dufresnois, Flandin, Fodére, Fouquier, Gaubert, Goupi, Guersent padre, Guersent hijo, Batin, Joret, Kaufman, Korabiewicz, Lebreton, Lefranc, Leguay, Lustremann, Le Cointe, Marchard, Marjolin padre, Marjolin hijo, Mailly, Mathieu, Mongeal, Monod, Numa, Noel, Scipion Pinel, Pasquier, Portalés, Parmentier, Perron, Pouget, Regnault, Roumieu, Rossignol, Rousseau, Raymond, Raymond Barrier, Rostan, Philippe Ricord, Schmitz, Stabile, Supplisson, Taillefer, Vallerand, Lafosse, Valleix, Viguy y Vignolo.

Resulta de las observaciones de dichos Señores que han sido publicadas:

Que el jarabe Laroze es el específico mas se-

guro para curar ese mal estar indefinido de que tanto se ven aquejados, precursor de afecciones mas graves, y que él hace casi siempre abortar regularizando las funciones del organismo. Es, además, eficaz en extremo para combatir las palpitaciones de corazón, las hepáticas crónicas con obstrucción del hígado, la tisis, las calenturas lentas nerviosas con extenuación y debilidad general, los estremecimientos obstinados, los males digestivos, la falta de apetito, la hipochondria complicada de gastritis, la gastritis aguda y crónica, la histeritis, los anillos de estómago, los dolores y calambres que se padecen en el mismo, las aches del estómago igualmente, los ardores, la irritación del dicho órgano, los desfallecimientos, el malestar de corazón, los cólicos, los vómitos nerviosos, las enfermedades de nervios viscerales, las convulsiones largas, la languidez, el deterioro y debilidad del sistema nervioso, la estenuación, la hipochondria, la síncope y la melancolia.

Que la propiedad curativa del jarabe Laroze no sufre modificación alguna á causa de la edad, pues el mismo efecto produce en los niños que en los adultos y en los viejos;

Que lo mismo puede decirse en cuanto al sexo, pues tan buenos resultados experimentan las mujeres como los hombres;

Que los clímax no modifican en nada, tampoco sus propiedades curativas, pues su acción es la misma en los climas calidos, fríos ó templados como lo atestiguan las observaciones hechas en Madrid, San Petersburgo, Marsella y París.

Estos excelentes y constantes resultados son los que han escrito la codicia de los falsificadores que han vendido bajo mi nombre y firma sus malos productos que nunca curan y que aun á veces son peligrosos.

Para detener ese engaño he tenido que modificar mis marcas de fábrica; así que cada frasco de mi jarabe está envuelto exteriormente con una banda amarilla con aguas encarnadas, en un lado de las cuales se lee impreso J. P. Laroze y en el otro las iniciales J. P. L. en letras mayúsculas, y además la firma sobre la cual se halla aplicado siempre el timbre del Gobierno francés que es necesario tener cuidado de exigir.

Para las compras por mayor dirigirse en París á la casa de J. P. Laroze, químico farmacéutico de la escuela especial de París, calle de la Fontaine-Molière, nº 39 bis, y en España á enquiero farmacéutico, especialmente al Sr. Simón en Madrid, a Tomás Prado, farmacia del globo y a Ramón Cuyas, negociante en Barcelona, como igualmente á Espinosa farmacéutico en Sevilla.

Venta únicamente por mayor, dirigirse en Cádiz, calle de S. Francisco núm. 43, á los Sres. Taconet y Compañía, depositarios generales. Venta por menor, Córdoba Raya. Granada Miguel Delgado, Jiménez Torres. Sevilla Lopez Blesa y Compañía, droguistas, plaza de la Encarnación. Miguel Espinosa, botica de S. Pablo.

DENTISTA MECANICO.

D. José Serrano y García, profesor dentista mecánico que ofreció al público sus conocimientos en su casa habitación calle de San Fernando núm. 20, tiene hoy la satisfacción de anunciarle que ha recibido un surtido abundante de las primeras materias que emplea en sus trabajos. Y con especialidad de Cabustrol ó goma elástica, con el oportuno aparato de vulcanización que exige este método. Las personas pues, que hayan de necesitar los recursos artísticos de este profesor, podrán acudir á él, en la inteligencia de que tiene medios de servirles por toda clase de sistemas, de los cuales previa la demostración de sus ventajas e inconvenientes según los casos, podrán elegir el que mejor les convenga.

ACADEMIA IDIOMÁTICA, matemática y mercantil, calle de Alcalá núm. 23, preparatoria para las siguientes carreras:

Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Infantería de Marina, Estado Mayor del Ejército y de la Armada, Ingenieros civiles, de Minas y de Montes, Arquitectos, Asistidores de caminos, Administración militar y de la Armada, Veterinarios, Agrimensores, etc., etc. Comercio y Telégrafos.

Nota. En esta Academia, especial para la estadística general de España, está igualmente establecida la Escuela de Geología, Astronómica, niveling y lavado de planos.

CRISTALES PLANO. En el establecimiento droguería de don Bartolomé Luque, calle Almonas núm. 6, se venden cristales con mucho arreglo en sus precios, procedentes de las mejores fábricas del Reino.

10 - 3

VENTA. La de una casa en la calle de la Puerta Nueva núm. 45. La persona que la acomode podrá pasar á la misma casa á tratar de ella.

3 - 3

ACOGIDOS. Desde el dia se admite ganado y cono acogido, en la dehesa Montecillo, y se vende paja en el corral del Carrascal, a precios convencionales. Su dueño don José Lasa.

4 - 3

INTERESANTE A LAS SOCIEDADES MINERAS. Los que tengan minerales plomizos limpios, y los conviniense venderlos, pueden presentar las muestras á él

Se. Duncan Shaw director de la fábrica de fundición de Pozo-ancho establecida en el Barrio de las Piedras, quien recibe las proposiciones de los almacenes de Sta. Ifigenia, plaza de la Magdalena.

VENTA. A voluntad de su

dueño se vende en subasta privada ante el escribano de este número D. José Sanchez Guerra, en su despacho en esta capital calle de Fernando Colón número 44, el dia 26 de mayo próximo y hora de la 12 de su mañana, la hacienda de olivar nombrada Santiago de Zamora, término de la villa de Monturque, a un cuarto de legua del arrecife que se dirige á Lucena y Aguilar, compuesta de 114 fanegas y un cuarto de tierra, con 190 aranzadas de olivos de 70 años de edad, de superior calidad, todos bajo u a liente, con su gran caserío y fábrica de nueva construcción, que el vora 60 fanegas de aceitunas diariamente, su bodega, patio, almacenes, cuadra, casilla de aceituneros, molino con su tollo y empiedro de sal y pez, todo él en perfecto estado de servicio, cuya finca ha sido capitalizada en 60.000 rs. Esta suma se distribuirá por iguales partes en 6 plazos y 5 años, siendo el primero al mes de celebrado el remate, y así se irá pagando sucesivamente los años siguientes el dia 26 de diciembre de cada uno de ellos, entrando el comprador en posesión de la finca para su disfrute en Carnaval de 1861, advirtiendo que no se admitirá ninguna proposición que no cubra el tipo del indicado precio, a cuyo efecto estará de manifiesto el pliego de condiciones.

4 - 3

ARRENDAMIENTO. En

esta casa se halla el Legaz del Puerto, situado en la sierra del término de esta capital, de 200 fanegas de monte, olivar, viña y tierra de sembradura; la persona que guste interesarse en dicho arrendamiento se servirá pasar á la casa núm. 2 de la calle de la Fuen-seca desde el dia de hoy, á fin de que pue la rosar la parte que se convenga, aunque dicho atiendo no viene hasta S. Miguel proximo.

3 - 3

VENTA. En la calle de Almonas núm. 48 se venden las alpatanas de una almora de jabón blando; en la misma casa vive su dueño, con quien se puede tratar de su equitativo precio.

ACOGIDOS. En la dehesa de Campo-alto se acogen ganados y vacuno. En la calle de Letrados núm. 49 vive el administrador.

CAZA. Desde el dia 2 del presente mes ha quedado cerrada para caza la dehesa llamada Taquero, término de Villaviciosa.

LA CONDESA DE CHARNY contención de las Memorias de un Médico y de Angel Pitou, por Alejandro Dumás, padre. Traducida al castellano, y publicadas con láminas á dos tintas. Cada entrega costará, franco de porte, cinco cuartos. Se suscribe en la redacción de este periódico, donde hay una entrega de muestra.

VENTA DE UN CASAÑAR. El del lugar del Pardo de la propiedad del Excmo. señor marqués de Valdeflores, se vende en la menguante del pasado mes de Enero; tiene once años de vida, y buena madera. Además se venden varas, matas lantina de castaño, que existe en una de las hazas que posee el referido señor marqués en el lugar del Bañuelo. Desde el dia podrá presentarse la persona á quien acomode la adquisición de esta madera, en la secretaría de dicho señor, calle de Jesus María, á donde se le enterará de su precio y condicione s.

PINTURAS. En el establecimiento de droguería de don Bartolomé Luque, calle de Almonas núm. 6, se venden colores molidos, y bajo la dirección de un artista entendido se pintan casas y muebles a precios razonables y á gusto de los dueños, contándose para él con buenos oficiales. También se dora y se venden charoles de todas clases. Precios de los colores en masa ó ya preparados para pintar.

Blanco s/óleo, albayalde de primera pura, á 3 rs. libra. Dicho porcelana 3 rs. Azul celeste, 3 1/2. Dicho Utramar, 8. Verde Paris primera, 8. Dicho id. segunda, 7. Dicho compuesto, 4. Amarillo cromo, 6. Dicho esmalte mocha, 3. Plomo, 3. Negro, 3. Encarnado minio, 3. Caoba 24 cuartos. Charol de Copal, 10 rs. Dicho id. con aceite, 10. Dicho de grasa y espíritu de vino, á 9. 10 - 4

REALIZACION. En la calle de la Plata núm. 8 moderno, se hace barato de electos de quincalla á precios sumamente razonables, y se engrana asimismo estantería, mostrador, pesos, pesas y medidas del establecimiento, que en dicha casa existió.

ARRENDAMIENTO.

Se arrienda una cuadra para diez á doce bestias y una sala amueblada; calle del Hospital Real calleja del Romero núm. 44, darán razon.

VENTA. Se venden tres pianos dos alemanes de seis octavas y uno español de cinco en buen estado de servicio; sus valores están al alcance de cualquiera fortuna. En la plazuela de S. Hipólito casa núm. 3, se pueden ver y tratar de su precio. 5 - 1

IMPORTANTE A LOS VIAJEROS. Exclusivo depósito de baúles de cuero de pieles preciosas; los hay desde el tamaño mas chico de 6 rs. uno hasta los mayores de 100 rs.; maletas y sombrereras de cuero, premios y copiadores de cartas, pistolas y revólveres, gafas ferro-carri, prendas de charol, sacos, baules y sacos de noche; carteras indispensables, buenas fustas, plumeros y llaves de carrejas. Colosal surtidor en perfumería. El ramo de herramientas inglesas es completo, con especialidad las de carpintero. Objetos para obras de casa, como tiradores de campanilla puertas, cerraduras, pasadores y cerrojos. Conocido es ya el esquinito chocolate ri-jano, salchichón de Vich, pásas, dátils y azucares, incluso la Pilon. Un extenso surtidor en pinturas y dagas, en que se dedica con mayor atención el establecimiento, calle Alco-real núm. 50. 6 - 1

TEATRO. Funcion para hoy 13 del abono de feria.

La aplaudida zarzuela en un acto titulada:

El amor y el almuerzo. La zarzuela en un acto.

El último mono... se ahoga. Finalizando con la lindísima zar